

最近，经常网购的市民发现可以用快递员随身携带的移动 POS 机刷卡付款了，但很多人对其安全性存在顾虑。

其实很方便，用时注意细节就 OK



(资料图片)

□见习记者 马文双

如今，在商场购物，很多人都会刷卡消费。最近，一些经常在网上购物的市民发现，网购也可以刷卡了：无需准备现金，无需找零，只需拿着银行卡，在快递员携带的移动 POS 机（销售终端——point of sale）上轻轻一刷，即可完成付款。有的市民认为这种付款方式很便捷，有些市民则对其安全性表示担忧，不敢“尝鲜”。其实，只要注意使用细节，移动 POS 机刷卡付款的安全性是可以得到保证的。

► 体验：网购用移动 POS 机付款，方便快捷

6月22日，记者在卓越网购买了价值为23.1元的物品，付款方式为现金支付。6月24日，记者收取货物付款时，由于快递员随身带的零钱不够，他建议记者使用移动 POS 机刷卡付款。

记者体验后发现，用移动 POS 机付款就像在商场刷卡消费一样，很方便。

家住西工区的申先生说，最近一周，他在京东商城和凡客诚品网站购物时，均选择

了“使用 POS 机刷卡付款”，确实很便捷。如果用信用卡，还可获取积分。

记者了解到，目前洛阳主要有两个快递公司提供 POS 机刷卡付款服务：一个是今年5月成立的京东商城洛阳分公司，自其成立之日起，就为客户提供货到刷卡服务；另一个是郑州建华快递公司，今年6月，该公司为其在我市提供快递服务的员工，每人配备了一台移动 POS 机。

► 注意：输密码尽量遮挡，签单时要核对金额

上述两家公司的工作人员均表示，由于这种付款方式在我市使用的时间还比较短，目前仍有近一半的顾客会选择现金支付，主要因为他们对移动 POS 机支付安全性存在顾虑。

为此，记者采访了交通银行电银部经理谭国涛。

谭国涛说，移动 POS 机一般都设有反攻击程序，基本不存在安全隐患，它其实是商场里固定 POS 机的“移动版”，两者的功能、安全性差不多。

谭国涛提醒市民，使用移动 POS 机付款时，应注意以下事项：输入密码时尽量遮挡，以防其他人看见；尽量不要让别人代刷。

■延伸阅读

短信提醒有助于了解账户信息

随着信用卡、借记卡的普及，越来越多人接受了刷卡买单的支付方式，但如果碰到你输了密码，POS 机显示交易失败，银行卡上的钱少了的情况，该怎么办呢？

一般来说，交易失败的原因主要有：卡片状态不正常、账户状态不正常、密码输入错误、有效期输入错误、可用额

度不足、超过主卡授权资金范围、未输入密码、超出取款或转账金额限制等。

对于交易失败却又不明就里的持卡人来说，很可能无法对症下药，而有了交易失败即时短信提醒，持卡人就能及时了解自己的信用卡账户信息，保证顺利刷卡了。

用卡安全四大攻略

●尽量设置交易密码，并防止密码外泄
需要特别注意的是，使用座机拨打银行电话并输入卡号、密码，应在挂机后任意拨打几个号码，避免后来者通过“重拨”键调出你所输入的卡号和密码。

●交易后，尽量将凭证保留一段时间
信用卡交易，至少将凭证保留至银行寄来账单时；借记卡交易，至少保留凭证至查询明细确认后。

●一旦对账目产生疑问，应第一时间与银行取得联系
尽量向银行提供用卡详细情况，并积极配合工作人员的调查。

（据 搜狐网）

身价大跳水 香蕉不再“娇”

每公斤售价从4月的10元跌至2.6元，市场供大于求是主因

□记者 王蕾

4月，我市香蕉价格曾涨到每公斤10元左右，近日，香蕉价格“大跳水”——每公斤最低售价2.6元，降价幅度约七成。业内人士认为，各地香蕉集中上市，市场供大于求，是香蕉价格大跌的主要因素。

每公斤香蕉，从10元跌至2.6元

“4月下旬香蕉刚上市时，最贵能卖到每公斤10元，而现在，售价已降至每公斤3元左右。”刚从超市买了2公斤香蕉的市民杨女士说，前段时间，香蕉价格“贵得惊人”，现在的价格还能接受。

解放路附近一家超市的销售人员说，今年香蕉价格涨跌明显，去年5月初，每公斤香蕉的售价为5元左右，今年香蕉一上市，价格就翻倍涨，海南产的小香蕉，最贵时每公斤11元。最近10天，香蕉的售价降了很多，零售价基本为每公斤2.6元至3元。

供大于求导致身价大跌

涧东路附近一家水果店的老板说，今年海南、云南、广东等香蕉产地大丰收，香蕉的上市时间集中在6月上旬，供应量突然变大，而需求量并未增加，造成香蕉价格迅速

大幅下跌。

目前，我市香蕉的批发价为每公斤1元至1.3元。由于香蕉需要通过航空运输，在目前油费、人工费等费用较高的情况下，无论批发商还是零售商，利润都非常薄；对于香蕉产地的供货商来说，能保证供货价略高于成本价，他们已经很满足了。

“香蕉不耐放，进回来后如果放三四天还没卖掉，就只能减价处理了。”行署路附近一家水果店的老板说，夏季本来就是水果大量上市的季节，各种水果的价格都比较便宜，消费者选择余地大，品相稍微差一点儿的香蕉都没人要。

未来价格可能反弹

果品批发市场商户张先生说，目前，香蕉价格下降过快，农民赚不到钱，各级经销商的利润也非常低，从以往的经验来看，一种商品的市价降至一定程度时，就会出现反弹走高的现象。

以今年的包菜为例，每公斤售价最低为0.6元，随着市场供应的包菜消耗到一定程度，其价格便开始回升。目前，每公斤包菜的售价已涨至2元。香蕉也一样，当现有的产品消耗到一定程度时，供需便会趋于平衡，预计再过一段时间，香蕉价格会回升。

看本地信息 只上洛阳网

权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

超群实力：十三年成功运营，统计全球排名1.7万，日均IP量0万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超20万人。

核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最鲜活，最主动，最丰富，离你最近。

荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网媒理事单位。

广告咨询电话：65230610 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼